<del>oooooo</del> 2021年3月19日 星期五 农历辛丑年二月初七

●河南省连续性内资〔平〕0043

总第 2799 期 ●新闻热线:0375-6908887

●电子信箱: rhzs2008@163.com 内部资料 免费交流

汝州新闻网:http://www.ruzhounews.com

今日汝州 今日汝州 新闻客户端



## 新时代的伟大变革

### 党的十八届三中全会以来以习近平同志为核心的党中央推进全面深化改革纪实

旧迎新之际,中南海里依然政务繁忙。

当天下午,习近平总书记主持召开中央 全面深化改革委员会第十七次会议, 在即将 跨越 2020 年的重要时间节点,全面总结回顾 全面深化改革这场历时7年多的伟大变革。

"我们7年多来的全面深化改革成就, 都在这里了,沉甸甸的!"举起手中2万余字 的党的十八届三中全会以来全面深化改革 总结评估报告,习近平总书记感慨地说。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。

2013年, 党的十八届三中全会吹响了 全面深化改革的号角。以习近平同志为核心 全面部署,提出到 2020 年在重要领域和关 键环节改革上取得决定性成果的目标任务。

7年多来,在习近平总书记亲自领导指 挥下, 党中央以前所未有的决心和力度冲破 思想观念的束缚、突破利益固化的藩篱,推动 许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体 性重构,全面深化改革取得历史性伟大成就。

> 七载奋斗,九万里风鹏正举; 百年追梦,快马加鞭未下鞍!

史

求

是

为

群

众

落

实全市

党史学习教育

**员部** 

署会议

精

又是春潮拍岸时。当年一笔一画勾勒的

云舒、峰峦莽苍的壮美画卷。

### 这是一场思想理论的深刻变革

解放思想永无止境,改革开放永无止境。 40 多年前开启的改革开放,是我们党的

一次伟大觉醒,孕育了我们党从理论到实践 总设计师——邓小平同志铜像屹立山顶。习近

站在新的历史起点上,新时代中国共产 党人引领的全面深化改革, 进一步将这场伟 大觉醒引向更高境界。

时间回到 2012 年金秋。

在国内外关注的目光中, 中共中央领导 的党中央对全面深化改革作出顶层设计和 集体完成新老交替,习近平当选为中共中央 总书记。

> 此时的中国,再次来到了事关前途命运 的历史关口。虽然已经高居全球第二大经济 体,但经济长期高速增长过程中积累的一系 列深层次矛盾不断积聚,旧的问题解决了,新 的问题又产生。

更重要的是,一些发展中的问题,已经不 出两个重要论断。 仅仅是经济层面的问题,必须在更多领域、更 深层次冲破利益固化的藩篱。

百年路

我们党之所以伟大,就在于始终深深扎根人

民,在赢得民心中立于不败之地。百年党史的字

里行间,一直深刻回答着"我是谁、为了谁、依靠

谁"的永恒课题。党的百年历史,就是一部践行党

的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、

同呼吸、共命运的历史。开展党史教育,就是要求

全体党员干部在脚踏实地的学习中,将学习党史

与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史

相贯通,感受党的光辉发展历程,学习共产党人

人民服务作为根本宗旨,始终同人民在一起,这既是

我们党立党、兴党、强党的出发点和落脚点,也是初 心和使命所在。因此,我们要在学习党史中,认真践

行以人民为中心的发展思想,始终牢记初心使命,推

动工作结合起来,同解决群众"急难愁盼"的问题

结合起来,围绕棚户区改造、打通断头路、道路建

设、信访稳定、教育医疗等民生实事,切实把学习

成效转化为工作动力和成效, 让老百姓感受到发

彻落实中央、省委、平顶山市委重大决策部署,围绕

汝州生态文明建设、乡村振兴、环境保护、民生改善 等内容, 围绕解决群众反映强烈的热点难点问题, 深入开展调查研究,全面了解掌握工作情况,找准

解决问题的方法措施, 更好地推进各项工作开展。 同时,各级领导干部要严格落实分包联系乡镇工作

三要锤炼务实作风。以开展党史学习教育为

制度,做好信访积案化解、环境整治督导等工作。

契机,大力弘扬党的优良作风,坚决防止和纠正形式主义、官僚主

实事求是地办实事、办好事。要以开展党史学习教育为契机,大力弘

扬党的优良作风,一步一个脚印把各项工作推向前进。特别是要下

更大气力抓好习近平总书记重要讲话精神的贯彻落实,在贯彻新发

展理念、推动高质量发展上迈出更大步伐,在巩固提升脱贫攻坚成

得启迪,从历史经验中提炼出克敌制胜的法宝。回望过往的奋斗路,眺

望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传

承好、发扬好。只有实事求是、脚踏实地地不断奋进,我们党才能在浴火

重生中保持蓬勃朝气。认真回顾党的历史,我们可以清晰地认识到,在

非凡奋斗历程中,我们党形成的一系列伟大精神,正是因为一代又一代

的共产党人拼搏干事,才构筑起了国家如今的辉煌。学习党史,要高标

准高质量完成学习教育各项任务,要把一代代共产党人不畏艰险、勇于

要更好地应对各种可以预见和难以预见的风险挑战,从历史中获

"江山就是人民,人民就是江山"。这要求我们为群众脚踏实地、

义,求真务实、真抓实干,一步一个脚印地把各项工作推向前进。

二要扎实开展调查研究。各级党组织要围绕贯

一要切实为群众办实事解难题。开展"我为群 众办实事"实践活动,把学习党史同总结经验、推

回顾党的历史,从诞生之日起,就把全心全意为

在为人民服务中凝聚而成的伟大精神。

动改革发展成果更多更公平惠及人民群众。

展的实惠、幸福的温度。

2020年12月30日,正是岁末年初、辞 改革蓝图,已化作大潮涌动、千帆竞发,云卷 进?头痛医头还是系统全面?直面问题还是 绕道而行?一道道不得不回答的时代课题,招。""改革开放是当代中国发展进步的活力 摆在新一届党中央领导集体面前。

调研,直奔南海之滨的改革开放前沿广东。

地处深圳市中心的莲花山公园,改革开放 平总书记来到这里,缓步向前,向邓小平铜像 敬献花篮,仔细整理缎带,带领大家三鞠躬。

"我们来瞻仰邓小平铜像,就是要表明 我们将坚定不移推进改革开放,奋力推进改 革开放和现代化建设取得新进展、实现新突 破、迈上新台阶。"习近平总书记坚定地说。

当年,改革开放总设计师邓小平同志唤 醒了中国沉睡的力量,让党和人民大踏步赶 上时代前进步伐。

新时代, 习近平总书记亲自领导这场关 路,也不走改旗易帜的邪路。 系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大 革命,将改革开放事业引向更加壮阔的航程。

也正是这次广东之行,习近平总书记提

深刻指出:"改革开放是决定当代中国命运 改不改、如何改?按部就班还是激流勇 的关键一招,也是决定实现'两个一百年'奋

斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键-之源,是我们党和人民大踏步赶上时代前进 12 月,习近平总书记第一次赴地方考察 步伐的重要法宝,是坚持和发展中国特色社 会主义的必由之路。

> 关键一招、活力之源、重要法宝、必由之 路……这些形象生动、精辟深刻的重要论述, 深刻阐明了全面深化改革的历史定位和重大 意义,将改革之于国家、于民族的意义阐释得 淋漓尽致,凝聚起全党全国要改革、盼改革的 强烈呼声和磅礴力量

> 其二,是"正确道路"论。习近平总书记语 重心长地指出:"我们的改革开放是有方向、 有立场、有原则的。我们当然要高举改革旗 帜,但我们的改革是在中国特色社会主义道 路上不断前进的改革,既不走封闭僵化的老

方向决定道路,道路决定命运。

改革开放之所以能取得巨大成功,关键 就在于我们始终走在中国特色社会主义道路 上。对于全面深化改革正确道路的重要论述, 其一,是"关键一招"论。习近平总书记 澄清了许多认识误区、把准了前进方向,保障 了全面深化改革事业始终走得正、行得稳。

(下转第3版)

业启、张耀峰、余占营、张永振、张政治自觉、思想自觉和行动自觉。要

近日,夏店镇毛寨村三三两两的村民,大大小小的 孩子,都在村部广场上认真观看着《从苦难到辉煌》。"这 视频看着不赖,孩子们也都说学会了好多知识,这文化 都送到了家门口,真好!""我前两天还去听了党史宣讲, 也是学到了好多,时代在进步,我们农民要学习的东西 也很多哩。'

近年来,我市围绕"人居环境、乡风民风、文化生活" 等方面,在全市21个乡镇街道建设新时代文明实践所, 在 462 个行政村建设新时代文明实践站,构建了"市、 乡、村"三级文明实践网络。同时,坚持走好新时代文明 实践群众路线,创新"十融十创"模式,融合脱贫攻坚、移 风易俗、全科网络等10项内容,开设文明实践轻骑兵行 动、移风易俗小品进乡村行动等12个项目,不断提升乡 村文明程度,乡风文明建设如火如荼。

今年3月初至今,我市新时代文明实践中心组织市 文联、市文广旅局等单位和文艺志愿服务队 348 名志愿 者和 21 个新时代文明实践所同步开展"送文艺节目"文 明实践主题日活动。志愿者以戏曲、舞蹈、歌曲等文艺节 目宣传中华优秀传统文化、红色文化、社会主义先进文 化等内容,开展文明行为、文明乡风宣传,为乡村群众送 去文化大餐,教育引导群众养成文明行为习惯。

同时,全市还同步开展"学习党史国史"主题日实践 活动。市新时代文明实践中心组织56名新时代宣讲师 和 25 名百姓宣讲员在各新时代文明实践所、站,围绕学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党史、新 中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育,开展党 史国史宣讲宣传 162 场。分别从不同角度、用翔实的数 据、感人的故事、生动的语言,为村民徐徐展开一幅党史 和国史的画卷。喜闻乐见、形式多样的党史国史宣传教

育活动,给村民带来了红色文化、传统文化的洗礼,推进了移风易俗。 针对农村老年人群体,我市开展"送健康科普"主题活动,以 现场咨询服务、上门宣讲、健康科普讲堂等形式,为村民免费进行 健康检查,把健康科普知识送到他们身边,为他们送去一份"健 康、科普大餐"。面对面的优质高效文明健康服务,受到了村民的

近年来,我市各乡镇连续举办先进模范评选活动,评选出优秀党 员、先进党务工作者、道德模范、乡贤人物、文明户、最美教师、美德少 年、文明商户等各类道德楷模进行隆重表彰。部分村对每季度评选的 好媳妇、好婆婆、好女婿、好丈夫等身边好人,进行大张旗鼓的表彰, 用群众身边的凡人善举教育身边人。我市已累计评选各类先进人物 300余名,建成好人园、名人园、乡贤园等主题游园12个,广泛种植 荣誉树、荣誉林,传递社会正能量。累计创建星级文明村373个、十星 级文明户 4500 户。所有行政村全部成立孝善理事会和"一约四会" (村规民约、红白理事会、村民议事会、禁毒禁赌会、道德评议会),推 进农村移风易俗,培育文明乡风。同时,新建、改建村级综合性文化服 务中心、乡村音乐厅、乡镇群艺馆、图书馆等,加强公共文化建设,健 全乡村公共文化服务体系,实现村级综合性文化服务中心全覆盖,不 断提升乡村公共文化服务水平,丰富群众精神文化生活。

加含看其跳舞 崇尚科学精神 参加各种活动 群 面……这些变化得益于乡风文明建设对于乡村风气的改善与重 塑,为乡村带来翻天覆地的变化,创造出了乡风文明新景象。

文/图 融媒体中心记者



寨湾村里春意浓

镇寨湾村西侧的花椒基地里一派繁忙春耕的景象,基地里有村"两

2017年底由陕西韩城引进,是寨湾村集体经济的重要组成部分,用

工主要来自村内贫困户,2020年已经有部分花椒树挂果,2021年

份精准扶贫工作开始,驻村工作队和寨湾村"两委"以基层党建为抓

手,大力发展产业扶贫项目,丰富、加强寨湾村集体经济,推动花椒基

地、300KW 光伏电站、林下养殖项目、平地泉养蜂厂和蓝莓大棚项目

等落地投产,村集体经济年收入20余万元。市委组织部坚持"三个落

实"和"四个不摘",切实发挥派驻单位后盾作用,协调资金项目、转移

劳动力,班子会议定期研究扶智扶志和产业扶贫等工作,帮扶责任人

进村入户解决实际问题,多措并举,切实把基层党组织的政治优势和

组织优势转化为推动寨湾村脱贫攻坚的强大力量,为乡村振兴打下了

才能保证今年有个好收成。"该村党支部书记、村主任张利杰说道。

"不能耽误农时,所有地块的除草工作都必须尽快完成,这样

委"干部及部分村民正在忙着林下除草保墒。

将有初步成效。

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨) 3月16日上午,大峪

据介绍,寨湾村花椒基地占地 120 亩,品种为"大红袍",于

寨湾村位于大峪镇西部,2018年度退出贫困序列。2015年10月

## 市委组织部召开机关党史学习教育动员会

市政协召开党史学习教育动员会

李晓伟说,市政协机关干部要

进一步提高认识,统一思想,做好带

和我市党史学习教育动员部署会。头引领作用,做好我市相关会议精。排,按照 2021 年工作计划,列出时

上的讲话精神,宣读《汝州市政协 神的贯彻落实。要提高政治站位,深 间表,有计划、有步骤地推进,确保

党史学习教育实施方案》。市政协 刻认识开展党史学习教育的重大意 完成全年目标任务,以优异成绩迎

军胜、刘天望参加会议。

领导李晓伟、张志伟、刘军政、张义、切实增强开展党史学习教育的 接庆祝建党 100 周年。

本报讯 (融媒体中心记者 强出席会议并作动员讲话。

本报讯 (融媒体中心记者

**梁杨子)** 3 月 17 日,市政协召开

党史学习教育动员会。会议传达

学习全国党史学习教育动员大会

孟宪强指出,组织部门作为党 标准高质量开展党史学习教育; 梁杨子) 3 月 18 日,市委组织部 史学习教育的牵头部门之一,要在 要按照部机关《党史学习教育实 召开机关党史学习教育动员会。 学习教育中走在前、作表率,深入 施方案》要求,明确工作责任,抓 会议传达学习了全市党史学习教 学习,深刻领会开展党史学习教育 好组织实施,精心指导到位,精准 育动员部署会议精神,宣读了《市 的重大意义、现实意义;要紧密结 施策到位,精细宣传到位,确保高 委组织部机关党史学习教育实施 合组织部门实际,着力把"学史明 标准高质量推进党史学习教育, 方案》。市委常委、组织部长孟宪 理、学史增信、学史崇德、学史力 以组织部门自身建设高质量推动 行"四项目标抓细抓实抓到位,高 组织工作高质量。

迅速进入工作状态,科学把握新要

求、积极研究新情况、主动适应新变

化,紧跟市委市政府的各项工作安

## 市委办公室召开党史学习教育动员会

高度深刻认识开展党史学习教育 组织领导,坚持以上率下,层层示 典型案例。

要厚植为民情怀,强化宗旨意识, 质量发展的实际成效。 会议指出,要提升站位,深刻 把开展学习教育与开创"三服务"

本报讯 (融媒体中心记者 的重大意义,切实把思想和行动 范带动。将党史学习教育同工作 梁杨子) 3月18日,市委办公室 统一到中央、省委、市委的部署要 结合起来,激励广大党员干部敢 召开党史学习教育动员会,会议 求上来;要聚焦重点,高标准高质 于担当、勇于作为,真正把学习教 安排部署市委办公室党史学习教 量推动党史学习教育落地落实。 育成果转化为推进汝州市经济高

同时,会议传达学习七届市 认识党史学习教育的重大意义。 工作新局面,当好市委的"坚强前 纪委六次全会精神,作党内监督 机关全体党员干部要从讲政治的 哨"和"巩固后院"结合起来,加强 情况专题报告以及学习以案促改

## 市委宣传部召开党史学习教育动员部署会

本报讯 (融媒体中心记者

会议指出,宣传部机关全体 重点,以开新局为目标,不断提升 梁杨子) 3 月 15 日, 市委宣传 干部要深入理解党史学习教育三 理论素养,涵养忠诚品格,锤炼过 部召开党史学习教育动员部署 个"必然要求",充分认识党史学习 硬本领;要依托宣传部门职能优 会。会议传达学习全市党史学习 教育重要功能作用,切实提高思想 势,精心组织党史的宣传教育,把 教育动员部署会议精神,并安排 认识、政治站位;要以学党史为手 全市上下的思想统一起来、力量凝 部署下一步党史学习教育工作。 段,以悟思想为根本,以办实事为 聚起来,推动全市高质量发展。

担当、甘于奉献、百折不挠的优秀品格发扬光大,

果、推动乡村振兴上实现更大突破。

不断增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本 流杯赤丁论 领,推动各项事业爬坡过坎、开拓前进。

总策划:娄亚娜 张利萍 总值班:马亚飞 李海滨 统筹:李亚栋 本版编辑:宋盼盼

# 满 眼

风

明